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      Cílem předložené  práce je zjistit, jak využívají politici ve svých projevech opakování slov, frází a jiných větných celků. Pro výzkum si diplomandka zvolila pět projevů současného prezidenta Spojených států Baracka Obamy a zabývala se specifickými funkcemi opakování a jeho vlivem na posluchače. Myslím, že si autorka vybrala téma zajímavé, ale také nesnadné. Přes různá úskalí, kterým je třeba při klasifikaci opakování čelit, se svého úkolu zhostila velmi dobře.
       V Teoretické části práce autorka vysvětluje na podkladě odborné literatury typy a funkce opakování v různorodých  textech a zabývá se jeho vlivem na kvalitu a vnímání textů/projevů. čtenáři/posluchači. Konzultovala řadu autorů z knih uvedených v Bibliografii práce a dokázala jejich názory velmi dobře propojit, srovnat a komentovat. Opakování, jako jeden z rétorických prostředků, dělí v souladu se studovanou literaturou do mnoha skupin nejdříve podle intence mluvčího (chtěné x nechtěné), jejich formy (úplné, částečné) a teprve pak přistupuje k dalšímu dělení podle konkrétní opakované jednotky, např. aliterace, polysyndeton apod.  Nezapomněla ani na hodnocení této řečové figury z hlediska její frekvence a zdůraznila důležitost intonace a důrazu. Zabývá se detailně kohezní funkcí opakování v samotném textu a popisuje jeho emotivní zabarvení, zvláště emfázi a intenzifikaci. Celá teoretická stať je zpracovaná logicky, přehledně a jazyk textu vykazuje jen velmi málo drobnějších chyb (členy, apod.)

        Praktická část zkoumá detailně zmíněných pět projevů Baracka Obamy s ohledem na využití různých typů a forem opakování. Postupuje podle jednotlivých typů, jak o nich bylo pojednáno v teoretické části, vyjadřuje se k jejich frekvenci a pravděpodobnému důvodu, proč se řečník rozhodl jich využít. Za analýzou jednotlivých podtypů opakování je vždy krátké shrnutí, které považuji za užitečné.
Jen výjimečně se najdou příklady, kde by mohlo být vymezení typu opakování věcí diskuse, např. s. 42, př. 31: ...not only uses triadic extension, but also puts the ideas in contrasting structure with the help of structure not – not – but... Domnívám se, že v tomto textovém úseku má alespoň stejný význam opakovaná spojka ´because´ nebo její spojení s ´not´nebo ´but´, které tak uvádí tři důvody pro dříve vyslovené.
Druhým problémem je intenční využití některých typů opakování. Naprosto souhlasím s autorkou, že většina tohoto řečnického obratu je úmyslná a promyšlená – také proto, že jde o projevy připravené. Některá opakování ale zřejmě vzniknou až při samotném proslovu (hesitational repetition), což autorka krátce komentuje. Zajímavé by bylo zjištění, zda všechny

ostatní případy v napsaném textu byly nebo i jiné vznikly  až během řeči (intenzifikace apod.), což je samozřejmě mimo možnosti diplomandky. I využití aliterace je myslím v proslovu hůře zachytitelné než v psaném textu, proto její využití v připraveném textu může být spíše náhodné – s.50, př. 48 – v řeči jde jen o ´were´a ´wounded´ - v pasivu je pomocné ´be´nutné, podobně s.51, př. 51 – Land of Lincoln.
Kapitola je uzavřena číselnými výsledky a jejich slovním shrnutím.

     I závěry celé práce (Conclusion)  a  české shrnutí (Resumé) udržují předchozí dobrou kvalitu práce. Jsou přehledné a napsané vhodným jazykem. Autorka též komentuje omezenou platnost číselných výsledků vzhledem k analýze projevů pouze jednoho mluvčího.
Znovu se zabývá vlivem opakování v politickém projevu na posluchače.

      Bibliografie je obsáhlá a v textu dobře využita. V příloze jsou konkrétní texty projevů, jak byly zaznamenány a přepsány.

Práce splňuje všechny požadavky kladené na magisterskou diplomovou práci, proto ji ráda doporučuji k obhajobě. a navrhuji hodnocení známkou výborně.
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